

6 г.

ЧЕРНО-БЕЛЫЙ  
ДОКУМЕНТАЦИОННЫЙ  
МАГАЗИН**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

ВТОРНИК, 12 МАРТА 1996 ГОДА

№ 22 (10683)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

**ПУЛЬС  
СТРАНЫ**

Руководители 34 предприятий, предпринимательских структур и учреждений Ставрополья оштрафованы краевой государственной инспекцией труда за задержки в выплате зарплаты. Сумма штрафа на каждого колеблется от полумиллиона до трех миллионов рублей. Руководителям еще 92 коллективов вручены предписания с указанием контрольных сроков погашения задолженности по зарплате.

В Грозном все прошедшие дни обстановка оставалась сложной. В результате четырех дней боев федеральные войска потеряли 38 человек убитыми, 126 — ранеными, 21 — пропал без вести. Погибли около 100 мирных жителей и 20 чеченских милиционеров. Боевики понесли также потери. Основные их силы покинули Грозный. Продолжается пожар на нефтеперерабатывающем заводе, выведен из строя три из четырех водозаборов, поэтому в городе ощущается нехватка воды. Есть перебои с электроснабжением.

К 500 аптекам Москвы, торгующим лекарствами традиционным способом — через провизоров, в столице прибавится несколько крупных аптечных магазинов-супермаркетов со свободным доступом покупателей к наборам наиболее расхожих медикаментов.

Активисты социально-экологической организации «Хранители Радуги» провели театрализованную демонстрацию протеста против строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали Петербург — Москва в связи с началом продажи облигаций РАО ВМС. «Хранители Радуги» настаивают на том, что в результате строительства «будут уничтожены чудом сохранившаяся в центре России леса и дикие звери, Валдайский национальный парк». Милиция задержала несколько участников акции.

Министерство финансов США объявило, что процесс замены 100-долларовых купюр на новые начнется 25 марта. При этом старые купюры остаются платежеспособными.

**ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ**

Накануне Международного женского дня был обнародован Указ Президента Российской Федерации. В соответствии с ним за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» присвоено Ульяне Федоровне ДРОЗДЕЦКОЙ — преподавателю Опочецкого педагогического колледжа и Валентине Вячеславовне ЕРМОЛАЕВОЙ — начальнику управления образования администрации Опочецкого района.

**Для мам и бабушек,  
соседок и подруг**

6 марта в зрительном зале Опочецкого районного Центра культуры и досуга состоялся большой праздничный концерт. По сложившейся традиции давали его участники художественной самодеятельности средней школы-гимназии № 3.

Перед началом собравшихся в зале женщин поздравили директор этой школы Ю. А. Дроздецкий и глава Опочецкой районной администрации О. А. Ефимов.

Как всегда, со сцены произносили прекрасные песни в исполнении вокальных коллективов школы-гимназии, которыми руководит Н. Ф. Сетдекова. Ведущие концерта рассказывали забавные

истории из детской вообще и школьной в частности жизни. Юные танцоры хореографического ансамбля «Вдохновение» демонстрировали свои новые работы (руководитель В. А. Духновская)...

Не оставили без внимания Международный женский день и работники сельских клубов и сельских ДК. В Глубоком, поселке Приозерный и других селах также прошли праздничные концерты, поставленные силами участников местной художественной самодеятельности. Словом, женщины города и района, выносящие на своих плечах тяготы нынешнего нелегкого времени, не остались без заслуженного внимания.

**НОВЫЙ ЗАКОН  
О ПОГРЕБЕНИИ**

Вступил в силу с 1 марта в полном объеме федеральный Закон «О погребении и похоронном деле». В нем регламентированы вопросы, касающиеся этих скорбных мероприятий.

Две статьи закона посвящены перечню услуг по погребению и социальному пособию на него. В них, в частности, говорится, что лицам, взявшим на себя организацию похорон, гарантируется оказание на безвозмездной основе следующих услуг:

оформление документов, необходимых для погребения, предоставление и доставка гроба и других предметов; перевозка тела умершего на кладбище; погребение или кремация. Гражданам, получившим эти услуги, социальное пособие на погребение не выплачивается.

В случае же, если похороны осуществлены за счет средств граждан, им выплачивается социальное пособие на погребение в размере, равном стоимости вышеупомянутого перечня услуг, но не превышающем минималь-

ный размер оплаты труда более чем в десять раз.

Выплата пособия производится в день обращения на основании справки о смерти:

органом, в котором умерший получал пенсию; организацией, в которой умерший работал, органом соцзащиты населения по месту жительства в случаях, если умерший не работал и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности.

Закон предоставляет гарантии погребения умерших (погибших) военнослужащих, сотрудников МВД, участников войны, а также не имеющих супруга или близких родственников, заключенных. Специальные статьи посвящены местам погребения — кладбищам, крематориям, старым захоронениям.

**• В администрации****А дела в районе такие**

Регулярными в начале недели стали совещания в районной администрации ведущих специалистов и руководителей ведомств. Такое совещание состоялось и вчера.

О криминальной обстановке рассказал работник милиции В. К. Полувектов. За неделю совершины кражи зерна и осыпки в кооперативах «Духновский», «Заречье». Ограблены две квартиры в городе. Возбуждено два уголовных дела по неуплате алиментов, совершен наезд на подростка. Водитель в розыске. Есть одно самоубийство, зарегистрировано двенадцать хулиганств, пять водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Мэр города В. Н. Коробов охарактеризовал обстановку с топливом. Она в общем-то благоприятная. Получено шесть вагонов угля. Однако долги за него растут, на сегодня они составляют 265 миллионов рублей. Плохо в выходные дни топили дома «Севера». Необходимо принять меры по обеспечению топливом трех малых котельных.

Поднимался вопрос дальнейшего обеспечения теплом ЦРБ. За него больница задолжала около 300 миллионов рублей. Необходимо строить автономный энергетический

**◆ Проблемы села****Живешь плохо,  
начинай учиться**

Большая группа руководителей аграрного сектора района вчера выехала на учебу в опытное хозяйство «Родина», что находится в Псковском районе. Зачем же они туда едут? Такой вопрос службы новостей задала исполняющему обязанности начальника районного управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьеву.

Если хочешь организовать по-настоящему производство при свободном рынке, сказал Эдуард Яковлевич, надо учиться. Учиться управлять по-новому, экономке, работе с коллективом, специалистами. Надо познавать рынок,

технический узел, проектная документация которого обойдется в 60 миллионов рублей.

На сегодня остаются невыплаты по зарплате учителям и медикам за декабрь. Это крайне беспокоит, тем более что из области за два месяца недополучено 700 миллионов трансферта.

Решались вопросы по сельскому хозяйству, по организации сбора молока из хозяйств индивидуального сектора. В связи с этим в ближайшее время необходимо провести совещание с руководителями хозяйств, главами сельских волостей, руководящими работниками масложирового завода.

Закуп молока из крестьянских хозяйств сулит определенные экономические выгоды. В каждом кооперативе должны быть ответственные за сбор продукции, за доставку на перерабатывающее предприятие.

На совещании также выступили начальник районной налоговой инспекции А. Х. Мартынова, зам. главы района А. В. Васильева и другие ответственные работники района.

Анна Харлампьевна, в частности, заявила, что налоговая политика ужесточается не только в связи с острой нехваткой средств в федеральном бюджете, но и на введение надлежащего порядка с поступлением денег.

Спрос. Искать пути сбыта продукции.

И не только это. Наука не стоит на месте. Выведены новые сорта культур растениеводства, изобретены новые гербициды и т. д. По всему этому будут прочитаны лекции.

Однако следует заметить, что далеко не все руководители аграрного сектора понимают необходимость и важность проводимого мероприятия. Это прежде всего говорит о том, что они не придают значения реформам и по-прежнему варятся в собственном соку.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 40) рассказывает о «Радыне из аула».

«Сколько стоит ваша мальшика?» — такой вопрос можно услышать около душанбинских роддомов.

Меняются времена, а вместе с ними и нравы. В Таджикистане, где испокон веков в самые трудные годы в семьях подрастала шумная вата — детишки (а республика в бывшем Союзе занимала неизменно первое место по рождаемости), последнее время процветает продажа детей. По свидетельству душанбинского еженедельника «Вечерний курьер», купля-продажа происходит прямо в роддомах. «Цена младенца колеблется от 300 долларов выше и зависит от говорчивости мамаш и количества занятых в сделке людей», — уверяет еженедельник. Большим спросом пользуются мальчики, а «девочек мало кто хочет». Продавать младенцев, вопреки древним традициям и здравому разуму, вынуждают голод и нищета, от которых некуда деться.

Как стало известно «МК», продают не только мальчиков: только за последние полтора года случай открытой продажи взрослых детей зафиксированы в Душанбе, Кульябе и Хороге. Родители знают, что проданный ребенок превратится в раба или рабыню чужого дома, но ведь и оставшихся надо прокормить: за годы бесплатной работы на правительство в некоторых домах продано почти все, что может найти покупателя. Родители тешат себя надеждой, что ребенок попадет в хорошие руки, будет съест и одет. Еще одна беда, которая пришла в Таджикистан — вместе с гражданской войной: изнасилование малолеток, в основном сирот. В несколько раз возросло и число женщин, избавляющихся, несмотря на строгие законы шариата, от своих младенцев. Тревогу гинекологов вызывает желание избавиться от ребенка женщин с 13-недельной беременностью.

«Комсомольская правда» (№ 39) опубликовала информацию «Младенцы на помойке».

История, шокирующая даже по нынешним суровым временам: на городской свалке Алма-Аты мусорщики нашли большую картонную коробку, пропитанную кровью. Содержимое оказалось страшным: десять трупов новорожденных детей.

Версия о криминальных абортах отпала сразу же. У одного из младенцев в теле вставлен катетер, значит при рождении врачи пытались его спасти? Но горячим следам вышли на «отправителя» посылки — Алматинский перитональный центр (бывший роддом № 3). Эта печальная история (речь идет не о криминале, а скорее о халатности персонала) произошла именно здесь.

Предположительно, кто-то из врачей перепоручил завхозу отправить тела умерших при родах и в первые часы жизни младенцев в морг. Коробка оказалась на больничном крыльце, а затем, не дождавшись спецмашины, ее препроводили в мусорный контейнер...

## ◆ Политические заметки ВОЗРАСТ ВНОВЬ НЕ ПОМЕХА

**Н**ЕРЕДКО приходится в последнее время слышать такое. Мол, как же так, еще недавно вся страна потешалась над престарелым шамкающим Брежневым, а потом не менее тяжело смотрящим Черненко, и вновь на должность президента страны выдвигаются пенсионеры. Действительно, в перестроечные времена в Конституцию страны был введен возрастной ценз. Президентом страны мог быть человек не старше 65 лет. Но в декабре 1993 года на референдуме была принята новая Конституция Российской Федерации и в ней сказано: «Президентом РФ может

быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет». То есть нижний возрастной порог в 35 лет существует, а вот верхний из Основного Закона страны вновь исчез. Вероятно, правы критики Конституции, когда утверждали, что она написана под сегодняшнего президента Б. Н. Ельцина. Не исключено, что уже в 1993 году было просчитано — в год очередных выборов Борису Николаевичу 1 февраля 1996 года исполнится 65 лет, и в случае сохранения установленного ценза он автомати-

чески выбыл бы из борьбы за высший должностной пост в стране. Поэтому в проекте, вынесенном на референдум, эта деталь, кажущаяся теперь многим такой важной, была опущена. Большинство населения страны, как известно, проголосовало за предложенный проект, он стал законом. Поэтому сомневаться в правильности выдвижения Б. Н. Ельцина сегодня было бы неверным. Кстати, еще одному кандидату в президенты России — М. Горбачеву — тоже недавно стукнуло 65.

Нет в российском законодательстве ограничений по состоянию здоровья при из-

брании президента. Часто журналисты в своих публикациях ссылаются на опыт зарубежных стран, в частности, США, где о здоровье первых лиц государства известно все. Россия в последнее время очень многое берет за образец из западной жизни, но в вопросах, касающихся болезней президента, тайн пока больше, чем открытия. А пока нет специального закона о медицинском освидетельствовании каждого кандидата на высший пост в стране, естественно, не может идти речь и об официальном медзаключении о здоровье сегодняшнего президента.

Так что ни возрастных, ни медицинских препятствий для участия в выборах у сегодняшних кандидатов на должность президента нет.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### Из нашей истории

## Боярин-дипломат

Уважаемая редакция! В архивах музея находятся значительное количество материалов о наших уважаемых земляках, о которых опечатаны не знают.

Думаю, есть необходимость познакомить читателей с этими документами. Пере-даю материал на государственное деятеля XVII века А. Л. Ордина-Нащекина.

П. РОМАНОВ.

Афанасий Лаврентьевич Ордин-Нащекин родился около 1605—1606 гг. Русский дипломат и государственный деятель. Родился в семье небогатого псковского помещика, стольника Лаврентия Богдановича, служившего в Опочке, где и прошло детство будущего боярина.

Афанасий Лаврентьевич прожил в Опочке до 1622 года. В 1622 году начал «полковую службу» в городе Пскове и вплоть до 1630 года часто навещал Опочку.

С 1665 года Ордин-Нащекин назначается псковским воеводой с неограниченной воеводской властью, наследленной царем Алексеем Михайловичем Романовым. В 1667 году царь назначил его ближним боярином и главой посолского приказа.

Ордин-Нащекин пользовался доверием Алексея Михайловича, стоял во главе дипломатических отношений России. Велика роль А. Л. Ордина-Нащекина в истории Русского государства. Он являлся организатором «правильной» почтовой гоньбы. Первая государственная линия гонок прошла в 1665 году из Москвы через Псков в Ригу.

В 17 веке польско-шведская интервенция разорила страну, разстроила финансы и торговлю в европейской части России. Большой вклад в развитие торговли явился Новоторговый устав 1667 года, который редактировал А. Л. Ордин-Нащекин. Устав регламентировал порядок внешней и внутренней торговли, лишал иностраные компании беспошлиной торговли с Россией.

В 1667 году при его участии было заключено Андрушовское перемирие. Ордин-Нащекин принимал участие в строительстве морского флота на Каспийском море. В 1671 году из-за разногласий с царем отошел от дел, был пострижен в монахи и поселился в Крыпецком монастыре под Псковом, где и умер в 1680 году.

Говорят...

ЗАЩИЩАЮЩИЕ

НАША  
ЛЮБИМЫЕ  
ОБЛАСТИ  
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ  
ПОЛИОМИЕЛИТИЧЕСКИЕ  
СОБСВЕДЕНИЯ  
НАДЗОРНЫЕ  
СИМОВА

— Для прививки?

Т. Г. Мирята по 22 янв. 2000 г. по 26 янв. проводятся национальные прививки против этого периода цев до трех лет, чтобы получить прививки лита независимых ранее.

Для чего в 1994 году низация здравоохранения стала первым мира за борьбой с полиомиелитом. Одни из которых опечатаны не знают.

Думаю, есть необходимость познакомить читателей с этими документами. Пере-даю материал на государственного деятеля XVII века А. Л. Ордина-Нащекина.

П. РОМАНОВ.

Афанасий Лаврентьевич Ордин-Нащекин родился около 1605—1606 гг. Русский дипломат и государственный деятель. Родился в семье небогатого псковского помещика, стольника Лаврентия Богдановича, служившего в Опочке, где и прошло детство будущего боярина.

Афанасий Лаврентьевич прожил в Опочке до 1622 года. В 1622 году начал «полковую службу» в городе Пскове и вплоть до 1630 года часто навещал Опочку.

С 1665 года Ордин-Нащекин назначается псковским воеводой с неограниченной воеводской властью, наследленной царем Алексеем Михайловичем Романовым. В 1667 году царь назначил его ближним боярином и главой посолского приказа.

Ордин-Нащекин пользовался доверием Алексея Михайловича, стоял во главе дипломатических отношений России. Велика роль А. Л. Ордина-Нащекина в истории Русского государства. Он являлся организатором «правильной» почтовой гоньбы. Первая государственная линия гонок прошла в 1665 году из Москвы через Псков в Ригу.

В 17 веке польско-шведская интервенция разорила страну, разстроила финансы и торговлю в европейской части России. Большой вклад в развитие торговли явился Новоторговый устав 1667 года, который редактировал А. Л. Ордин-Нащекин. Устав регламентировал порядок внешней и внутренней торговли, лишал иностраные компании беспошлиной торговли с Россией.

В 1667 году при его участии было заключено Андрушовское перемирие. Ордин-Нащекин принимал участие в строительстве морского флота на Каспийском море. В 1671 году из-за разногласий с царем отошел от дел, был пострижен в монахи и поселился в Крыпецком монастыре под Псковом, где и умер в 1680 году.

Уважаемые изве-  
стия консульта-  
ции прививки  
стности проводи-  
тся по ме-

### ● Так мы живем

## БОЛЬНОМУ ОБЩЕСТВУ «СКОРАЯ» НЕ ПОМОЖЕТ...

В ТЕМ ВРЕМЕНА, когда фельдшер «скорой помощи» Опочецкой ЦРБ ходил к захоронению пешком или ездил на лошади, за которой увязывалась собачонка по кличке Тишко, люди в Опочке — да и по всей стране — к жизни относились иначе. Ее оставшиеся в живых после страшной войны, после фронта, после оккупации целили. Радовались ей. Радовались хлебу, которого и после войны не один еще год вволю не ели. Работали. Надеялись, что уж дети-то их обязательно увидят лучшие времена.

— А водку пили только по большим праздникам! — сказала ныне диспетчер «скорой», отработавшая здесь же не один десяток лет фельдшером Мария Кузьминична Матвеева. В Опочецкую ЦРБ она пришла в 1951 году.

Сейчас в распоряжении «скорой помощи» три машины, одна из которых почти постоянно в ремонте. Это на весь город и район. Иногда бывает, что срочно просят приехать, а — не на чем.

— Идешь на дорогу, просяшь какую-нибудь попутную машину выручить. Или в милицию звонишь — они обычно не отказывают, — рассказывает Мария Кузьминична.

Лучшие времена для «скорой», по ее мнению были лет пятнадцать назад. Сейчас, в связи со всеобщим развалом в стране, с положением в здравоохранении, работать «скорой» стало не в пример сложнее. Хотя в отличие от стационара ЦРБ у медиков «скорой» есть — почти все — для оказания человеку экстренной помощи.

НО ПОСЛЕВОЕННЫЕ годы разнятся от нынешних, естественно, не только тем, что тогда фельдшер пешком ходил, а теперь его к больному отвезут на машине.

— Не нравится мне наша молодежь! — сокрушается Мария Кузьминична. — Просто на глазах люди опуска-



ются. Сливаются. И не только мужчины. Разве мыслимо было в сороковые — пятидесятые годы увидеть в милиции задержанную за появление в общественном месте в неподобающем виде молоденскую пьяную девушку? Или чтобы двадцатипятилетняя валилась на улице в мороз? Да до того довалась, что ноги отморозила...

Пьют не только люди зрелые, не только молодежь. Изредка, но сталкивалась Мария Кузьминична и с пьяными детьми. Как правило, это дети пьющих родителей. В доме, где водка бывает на столе чаще хлеба, как ребенку не приобщиться к делу, которым без устали занимаются папа с мамой? Вот и приходится медикам приходить в чувство двенадцатилетних детей.

ПОКАЗАТЕЛЬ крайнего общественного неблагополучия — не только беспробудное пьянство. Все из регулярно публикуются в прессе,

в том числе и в районной газете, статистики знают, как катастрофически упала в России рождаемость. Это, правда, не относится к Москве. В одном из последних номеров газеты «Московский комсомолец» была информация — в прошлом году в Москве людей родилось больше, чем умерло. Ну, а в Опочке...

— В быльные годы мы каждую ночь отвозили в родильное отделение одну-двух рожениц, — рассказывает Мария Кузьминична. — Теперь — одни-две родов в месяц. А смертей в иное дежурство — пять-шесть. Причины, конечно, разные, но молодых, которым бы еще жить да жить, убивает водка.

А еще в прежние времена к медикам с куда большим уважением относились. А теперь — лишь бы на грубость не нарваться. Но это тоже скорее свидетельство общественного неблагополучия. Люди теряют уважение к человеку. Не только к другим, но и к самим себе. Лишь утративший всякое чувство собственного достоинства будет валяться пьяным на улице, безобразно скандалить в общественном месте, прилюдно рыться в помойке.

НАВЕРНО, социолог на фактах, о которых рассказывала Мария Кузьминична (да они секретом, в общем-то, и не являются) построил бы рассуждение об утрате нашим обществом социального оптимизма. Отсюда и падение рождаемости. Только вот как его вернуть, этот социальный оптимизм? Что надо сделать для того, чтобы народ очнулся от пьяного дурмана и захотел жить настоящей жизнью? Работать, учиться, строить свое будущее своими собственными руками? Да только думается, что вопросы эти — «кто виноват?» и «что делать?» так и останутся вечными, не разрешимыми людскими силами русскими вопросами...

В. ИВАНОВА.

### СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 28 февраля по 5 марта к административной ответственности привлечены двадцать четыре человека.

В ночь на 2 марта из сарайа возле дома № 3 по улице

Бисеревская украдены три курицы, петух и кролик.

28 февраля путем срыва замков совершиено проникновение в киоск № 1 «Роспечати» на улице Ленина. Украдено товарищество материаль-

ных ценностей на сумму 3.814.082 рубля. Возбуждено уголовное дело.

3 марта загорелась надворная постройка у дома № 13 в Безымянном переулке. Ущерб от огня — пятьсот тысяч рублей. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем.

Говорят медики

## ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ

НАША ГАЗЕТА уже публиковала постановление главы областной администрации о предупреждении одной из опасных болезней детей — полиомиелита. Сегодня наши собеседники — врач санэпиднадзора Т. Г. Михайлова и районный педиатр Л. А. Анисимова.

— Для чего проводятся прививки?

Т. Г. Михайлова: С 18 марта по 22 марта и с 24 апреля по 26 апреля 1996 года проводятся по всей России национальные дни иммунизации против полиомиелита. В этот период дети с трех месяцев до трех лет должны получить дополнительные две прививки против полиомиелита независимо от проведенных ранее.

Для чего это нужно? Еще в 1994 году Всемирная организация здравоохранения поставила перед медиками всего мира задачу: в 2000-й год бороться с полиомиелитом. Дополнительные прививки необходимы одновременно для того, чтобы вытеснить дикий вирус полиомиелита, вызывающий заболевание, и заменить его вакцинальным, который вырабатывает иммунитет.

Данное заболевание уже не регистрируется на американских континентах, в странах Западной Европы. Угрозой для стран Европы является Россия в первую очередь.

— Есть ли вспышки в нашем районе?

Л. А. Анисимова: В нашем районе полиомиелит не регистрируется в течение нескольких лет. Однако в Российской Федерации ежегодно регистрируются случаи заболевания. В 1995 году в Чеченской Республике вспышка — 138 случаев, причем шесть детей умерло. Зарегистрированы случаи в Санкт-Петербурге, Ульяновской области, Москве, Ростовской области, Краснодарском крае.

Как может проникнуть в наш район?

Т. Г. Михайлова: Полиомиелит — кишечное заболевание. Возбудитель — вирус, источник — только больной человек или вирусоноситель. Вирус передается от человека к человеку водным путем, пищевым, воздушно-капельным. Наиболее подвержены заболеванию дети первых трех лет жизни. При теперешней миграции и неуправляемой торговле можно данный вирус занести в наш район. Активизация вируса происходит в весенне-летний период, и, чтобы не произошло так же, как с дифтерией, и не возникла эпидемия полиомиелита в стране, области, районе, необходимо провести предупреждающие мероприятия.

— Какие признаки заболевания, какие мероприятия могут его предупредить?

Л. А. Анисимова: В случае заболевания полиомиелитом ребенок обречен на инвалидность, вирус вызывает поражение нервной системы в виде параличей, парезов. Инфекция это считается управляемой, так как предусмотрены прививки.

Уважаемые родители! Получив извещение из детской консультации, просим прийти на прививку. В сельской местности прививки будут проводиться в медицинских пунктах по месту жительства.

Подготовил  
А. БУРАГИН.

● Социальные проблемы

## РЕКВИЕМ ПО САДИКУ

ЗДАНИЯ, как и люди, умирают каждое по-своему — от старости, другие — по злому умыслу или недомыслию людей, уполномоченных распоряжаться их судьбами.

Здание бывшего детсадика в деревне Ляпуны умирает в юношеском возрасте. Построено оно было в 1982 году. Ему бы еще жить да жить, радоваться бы веселым детским крикам на игровой площадке, убаюкивать бы их в теплых светлых спальнях. Но нет, в свои четырнадцать лет вид у него старческий.

Крес-кареc забиты досками двери с разбитыми стеклами, закрыты фанерой проходы окон, коробится складками половой линолеум, осипается штукатурка со стен и потолка. Около четырех лет назад, чтобы разгрузить колхоз от лишних трат и забот, решением администрации района был этот детский сад

передан под покровительство Пригородного сельсовета. Новый хозяин принял на свой баланс здание, мебель, посильные принадлежности, кухонный инвентарь и закрыл перед ребятишками ранее гостеприимно распахнутые двери — не на что стало их содержать, ибо в том распоряжении денег на детские сады не выделили.

Сельсовет не нашел денег даже на охрану самого здания, поэтому следующим распоряжением районной администрации здание было передано рено. Во время этих передач бесследно исчезли в результате списаний и мебель, и посуда, и белье. Учено, конечно, денег на охрану здания тоже нет, и стоит оно необитаемое и тихо умирает.

Сквозь щели в окнах заметает в комнаты снег, расстаскиваются хозяйственными жителями Ляпунов оборудо-

вание детской площадки. До весны, пожалуй, шифер с крыши сниматься не будет, поскольку сейчас он укрыт толстым слоем снега, а вот как только снег стечет ручейками под разрушающийся фундамент, пойдет в ход и шифер. А тогда уже не годами, а днями можно будет считать срок жизни здания. А ведь придут времена, когда опять потребуется садик для детей, но здания уже не будет, его расташут по кирпичику.

Ляпуновский садик — не единственное в районе умирающее здание, каждый колхоз имеет на своей территории такие гибущие бесхозные хоромы, да и в городе их немало. А ведь можно, наверное, как-то использовать эти помещения с пользой и для теперешнего времени, и сохранить их для будущего.

В. ГЛЕБОВ.

❖ Всё живет по-своему

## Ценности бросовых мест

НЕ ТОЛЬКО в нашем городе, но и в столице стали модными репортажи о людях, которые промышляют попрошайничеством, на помойках, свалках и в других бросовых местах. Неужели действительно мы живем так бедно?

Исследования о жизни людей второго сорта проведены во многих странах мира. Один из популярных нищих Дели, который был избран в парламент Индии, в своей книге открыл секрет. Оказывается, многие из нищих имеют свои счета в банках.

В пьесе Погодина «Кремлевские куранты» В. И. Ленин был удивлен при встрече с недовольной революцией нищей. Вы же класс неимущих, негодует Владимир Ильич, на что нищая ответила, что при царе она имела счет в банке, и не серебром, а золотом.

Нынешние московские нищие тоже, оказывается, не такие уж и нищие. Попрошайничество — это своего рода призвание, обход и осмотр помоек — ремесло и даже работа, дающая неплохое пропитание. У одного молодого человека при досмотре соответствующими органами был изъят дневной заработок, превышающий месячный оклад квалифицированного служащего.

Что же из себя представляют наши опеченные нищие, копающиеся в мусорных ящиках? Вот один из них, с которым я встретился у железнодорожного бака. Им оказался дед Федор из дома-интерната для инвалидов и престарелых.

— Я собираю бутылки, — говорит дед Федор. — Собираю в первой половине дня, когда хозяйки убрали квартиры и вынесли ведра. Собираю для своих друзей и знакомых на выпивку. Наберу сумку, сдам, а потом дальше иду. Наберу на бутылку и уезжаю восвояси. Бывает день более удачным, особенно после праздника. Наберу и на две, а то и на три бутылки. И мне хорошо, и друзьям тоже. В приюте кормят, и неплохо, а вот на водичку денег не хватает.

Одна из довольно пожилых, но опрятно одетых пред-



ставилась бабой Машей. Войкая старушка. И ничего зазорного в том, что собирает бутылки, старые книги, банки, не видит. Это у нее своего рода приработка.

— Пенсия-то двести тысяч, — говорит старушка. — Если не поленюсь, обойти ворвемя урны, баки, площадки, где собирается по ночам молодежь, на хлеб и сахар, а то и на молоко деньги с пенсии выкраивать не надо. Стесняться не приходится, если хочешь жить получше. А книжки продаю. Ведь книжки-то старые, а то и старинные на помойки выбрасывают. Тот, кто в них толк знает, тот и покупает. А продаю недорого. Однажды нашла всю испорченную старинную книжку о черной магии. Года два назад это было. Читала, а потом продала за десять тысяч. Ну разве это не подарок мне?

К сожалению, при встречах, а они длились две недели, с собирателями ценностей бросовых мест я не нашел держателей акций и счетов в банках. Что поделаешь, уж таково содержание помоек. Но следует заметить, что одна бабуля за месяц нашла две пары, как она считает, хороших женских сапог, одну пару солдатских ботинок. И даже умудрилась их продать на рынке, предварительно просушив и почистив.

Были находки пригожей одежды. И все это принесло ей определенные барыши.

Нищих, соответствующих этому слову, встретить не пришлось. В основном это «работающие» в своей сфере люди. Как один из них выразился — зачем добру пропадать. Ведь люди-то сейчас живут по-разному. И богатеньких много...

И все же пришлось наблюдать одну печальную картину, когда довольно немолодая женщина собирала в баках пищевые отходы — морковь, дряблую свеклу, заплесневелый хлеб.

— Для поросят? — спрашивала.

Посмотрев на меня строгими слезящимися глазами, она вымолвила:

— Да. Их у меня четверо. И нигде не работают. Старик-пенсионер, сын — инвалид. И еще... там.

Женщина не собирает бутылки. «Невыгодно». На буханку хлеба их надо набрать пятнадцать (по ценам месячной давности). А где же их столько наберешь? А хлеб мало кто собирает... Тут из четырех баков можно не одну буханку вытащить, особенно после праздника, дня через два-три, когда закуска у хозяйек портится.

И. М.  
из службы новостей.

Весне навстречу

## Вместе или врозь

КАК РАБОТАТЬ дальше — вместе или врозь, над этим вопросом задумываются сейчас многие руководители хозяйств, в том числе и «Заречье», хотя дела здесь обстоят не так уж плохо.

Руководство этого хозяйства считает, что при должной интенсификации труда, добросовестном отношении к делу даже при сложившихся экономических условиях можно работать. Однако мы не немцы и не голландцы.

Этот вопрос будет обсужден на ближайшем отчетном собрании. Однако хозяйству ничто не мешает готовиться к предстоящему весеннему сезону. Ремонтируется гусеничная техника, почти готов весь прицепной шлейф. Нужны деньги, но задумываются здесь — брать товарные кредиты или нет. Уже слишком за них дорогая цена. Да и будет ли польза, если с каждым месяцем растут цены на энергоносители.

Хозяйство ежемесячно платит за электричество 16 миллионов рублей, тогда как выручка от молока составляет 24 миллиона.

## Планы пересмотрены

ГОТОВЯТСЯ к весне земледельцы творчества «Авангард».

Пересмотрян яровой клин. Теперь зерновыми будет занято 27 процентов пашни, а это на 50 гектаров больше, чем предусматривалось первоначально.

Хлеб — это, конечно, хорошо. Однако что будет иметь хуторство от его реализации. Ведь в прошлом году за килограмм зерна при закупках госпредприятия давали по 500 рублей, а чтобы приобрести его на внутреннем рынке, приходилось платить от 800 до 1000 рублей. И другая проблема — хуторство специализировалось на производстве льна, посевы которого сокращены до 200 гектаров. Будет ли убрать зерновые?

По заявлению руководства «Авангарда», семена для посева есть, и не плохие. Прицепной шлейф в основном отремонтирован, в силу возможностей в порядок приводится техника. Стоит вопрос, будут ли дизельное топливо и бензин, ГСМ сейчас на нуле.

## Будут готовы

ПРОВОДЯТ подготовительные работы к весне в акционерном обществе «Колос». Как заявил инженер Николай Ильин, в основном идет мелкий ремонт техники. Варятся кабины, кожуха, крылья. Ремонтируется топливное оборудование тракторов, в первую очередь насосы.

Отремонтированы бороны, перебираются плуги, другие прицепные машины. Однако, как заметил инженер, на серьезный ремонт, то есть на покупку дорогостоящих запасных частей, денег нет.

В хозяйстве есть необходимое количество семян, площасти под посев утверждены.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

12 МАРТА,  
ВТОРНИК

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

15.20 — «Драконы подземелий». 15.40 — Кварьете «Веселая квампания». 16.10 — «Волшебный мир, или Синема». 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — «Улица полна неожиданностей». Худ. фильм. 23.05 — «Москва — Кремль». 23.20 — «Пресс-клуб». 00.35 — Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

16.00 — Программа передач. 16.05 — Праздник каждый день. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — «Преодоление». 16.45 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Помогите себе сами». Беседы доктора В. Ч. Телякова. 18.10 — «Интервью русского американца». 18.25 — Вестник областного Собрания. 18.40 — «Псковские вести». 18.55 — «Петербургские тайны». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Штаны». Худ. фильм. 22.10 — Чемпионат Европы по баскетболу среди клубных команд ЦСКА — «По-Ортез». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — «Спрут-6».

13 МАРТА,  
СРЕДА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Тема». 10.50 — В мире животных. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Открытая книга». 2-я серия. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.40 — «Кактус и К». 15.50 — Доми-соль. 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Тет-атт. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 20.00 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Марина Влади. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — Стивен Спилберг представляет фантастический фильм «Батарейки в комплект не входят». 23.40 — Музыкальное шоу Ивана Демидова.

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Белая ворона. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — Праздник каждый день. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — Кентурия. 17.20 — «Сегодня вечером». Ансамбль «Голубые молнии». 17.45 — «Левое крыло». 18.00 — «Псковские вести». 18.10 — «Мы защищаем потребителей». Прямой эфир. 18.55 — «Петербургские тайны». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Джентльмен-шоу. 22.10 — «Доктор шлягер». Юбилейный вечер Вячеслава Добрынина. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — «Спрут-6».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

сти. 16.30 — Чья сторона? 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Учитель года». 18.15 — «Интервью депутата Государственной Думы В. С. Никитина». 18.40 — «Псковские вести». 18.55 — «Петербургские тайны». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «От форте до пьяно». 22.10 — Рек-тайм. 22.25 — Астрология любви. Т. Гвердцители. 23.00 — Вести.

14 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Марина Влади. 10.45 — Клуб путешественников. 11.30 — Мультфильм. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Открытая книга». 3-я серия. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.40 — Лего-го. 16.10 — Тин-тоник. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Рок-урок. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — Лото «Миллион». 20.00 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — Стивен Спилберг представляет фантастический фильм «Батарейки в комплект не входят». 23.40 — Музыкальное шоу Ивана Демидова.

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Мультпульти. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — Праздник каждый день. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — Кентурия. 17.20 — «Сегодня вечером». Ансамбль «Голубые молнии». 17.45 — «Левое крыло». 18.00 — «Псковские вести». 18.10 — «Мы защищаем потребителей». Прямой эфир. 18.55 — «Петербургские тайны». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Анализы недели». 22.10 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Дневник «Золотая маска». 23.55 — «Музыка всех поколений». 00.25 — 01.55 — «Как тени мечутся в грозу». Худ. фильм.

15 МАРТА,  
ПЯТНИЦА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости.

9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Один на один». 10.45 — «Играй, гармонь любимая». 11.15 — Мультфильм. 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Открытая книга». 4-я серия. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.50 — «Леля и Минька». Телеспектакль. 16.15 — Фильм-сказка «Конек — Горбунок». 17.25 — Мультфильм. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Звезда» представляет... 19.25 — Человек и закон. 19.55 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Детективное агентство «Лунный свет». 22.40 — «Взгляд». 23.25 — Новости. 23.35 — Криминальная комедия «Афер-2».

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Белая ворона. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — Праздник каждый день. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.35 — Дисней по пятницам. 19.20 — «Псковские вести». 19.30 — Телевикторина «Надежда». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Анализы недели». 22.10 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Дневник «Золотая маска». 23.55 — «Музыка всех поколений». 00.25 — 01.55 — «Как тени мечутся в грозу». Худ. фильм.

16 МАРТА,  
СУББОТА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.45 — «Подъем!». 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — Новости. 9.10 — «Подъем!». 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — «Утренняя почта». 11.35 — Смак. 11.50 — «Эрмитаж». Искусство Китая. 12.20 — Владимир Гостюхин в фильме «Случайные пассажиры». 13.45 — «Умники и умницы». 14.35 — «Автомобиль и я». 15.00 — Новости. 15.20 — В мире животных. 15.55 — Америка с М. Таратутой. 16.25 — «Бомонд». 16.48 — Футбол. «Спартак—Алания» (Владикавказ) — «Торпедо» (Москва). 18.55 — «Как-то раз...». 19.10 — «Пираты XX века».

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Детективное агентство «Лунный свет». 22.40 — «Брэйн ринг». 23.25 — Новости. 23.35 — 02.25 — Фильм Ингмара Бергмана «Сцены из семейной жизни».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Что день грядущий...». 8.30 — «Вокруг света», или Загадка доктора Никодима. 8.45 — Золотой ключик. 9.05 — Этикетка. 9.15 — Мультфильм. 9.45 — Парламентская неделя. 10.30 — Большой хоккей. 11.10 — До Москвы — далеко. 11.55 — «Служба 299-00-00». 12.10 — Карьера. 12.40 — «Сигнальный экземпляр». 12.50 — «Твои возможносты, человек». 13.30 — «Поэт в России — больше, чем поэт». 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Эмилия». 15.25 — Карабоки по-русски. 15.45 — Пилигрим. 16.30 — «Венецианский карнавал». 17.15 — Империя игр. 18.05 — XX век в кадре и за кадром. Г. Александров. 18.55 — «Петербургские тайны». 20.00 — Вести. 20.25 — Субботний вечер с Валентином Юдашкиным. 22.00 — «Аншлаг и К». 23.00 — Вести.

17 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.50 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Подъем!». 10.25 — «Пока все дома». 11.00 — «Утренняя звезда». 11.50 — Из первых рук. 12.00 — Служба России. 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — В городе Н. 13.25 — «Под знаком «Пи». 13.55 — «Смехопанорама». 14.30 — «Пираты». 15.00 — Новости. 15.20 — Георгий Свиридов. «Время, вперед!». 16.10 — Клуб путешественников. 16.55 — Сюткин и К. 17.15 — Мультфейверик. 18.00 — Новости. 18.20 — «Ералаш». 18.55 — Футбольное обозрение. 19.35 — Роберт де Ниро в остроюжном фильме «Обратная тяга». 22.00 — «Воскресенье». 23.00 — «Детективное агентство «Лунный свет». 23.55 — Новости. 00.05 — «Любовь с первого взгляда».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Что день грядущий...». 8.30 — Теремок. 8.45 — Первый дубль. 9.00 — Мировая деревня. 9.30 — Хроно. 10.00 — Доброе утро, Европа! 10.30 — Аты-баты... 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Клуб губернаторов». 12.30 — «Хранители царства». Премьера док. фильма. 13.30 — Театр памяти моей. Программа В. Смехова. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — «Эмилия». 15.30 — «Книжная лавка». 16.00 — Горячая десятка. 16.55 — Футбол без границ. 17.35 — «Мир Михаила Брунеля». Премьера док. фильма. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — «Снимается кино...». 19.00 — Колесо истории. 20.00 — Вести. 20.25 — «Горец-2». Худ. фильм. 22.10 — Телекросс. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Павла Ивановича КОРЛЬКОВА из д. Зуйково поздравляем с 70-летним юбилеем.

Желаем счастья в целом мире, чтоб внуки бегали в квартире. Желаем жить до сотни лет, не зная горести и бед.

Жена, сын, дочь, невестка, зять, внуки Таня, Антоша, Олег.

\* \* \*

Дорогую, любимую мамочку, бабушку Анну Федоровну АЛЕКСАНДРОВУ поздравляем с 70-летием. Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила, И радость, и горе деляя пополам, Желала во всем лучшей доли ты нам. За все твои труды и муки, За наше невнимание и лень Целуем мы твои сегодня руки В твой радостный для нас рожденья день. Дети, внучка.

Санкт-Петербургский цирк на сцене приглашает на представление

18 марта в 18 часов.

В программе: дрессированные медведи, обезьяны, крокодильчик, голуби, собаки, змеи, кошки, а также клоуны, акробаты и другое. Касса РДК работает с 12 марта с 12 до 15 часов. Справки по телефонам: 9-12-18, 9-22-06.

## ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101 на ходу. СНИМУ квартиру.

Обращаться: ул. Западная, 5.

## ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-2106, прицеп, земельный участок.

Телефон: 9-23-51.

## ПРОДАЕТСЯ дом. Имеются надворные постройки, хлевы, баня, гараж, дровяник, в огороде — колодец.

Обращаться: Пионерская, 10, до 19 часов.

## РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

на дому заказчика в удобное для него время, с гарантией. Телефон: 9-19-96.

## ПРОДАЕТСЯ вагон под дачу или магазин. Обращаться: ул. Стученко, 30, кв. 1.